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山本敬晃君に対する懲罰特別委員会会議録 

 

令和４年６月２７日 月曜日 

  午前１０時１１分開議 

  午前１０時１７分閉議（実時間５分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．山本敬晃君に対する懲罰の件について 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  中 村 和 美 君 

副委員長  田 方 芳 信 君 

委  員  上 村 哲 三 君 

委  員  髙 山 正 夫 君 

委  員  中 山 諭扶哉 君 

委  員  野 﨑 伸 也 君 

委  員  橋 本 幸 一 君 

委  員  橋 本 貴 喜 君 

委  員  古 嶋 津 義 君 

委  員  増 田 一 喜 君 

議  長  成 松 由紀夫 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

                    君 

                              

○記録担当書記     村 上 政 資 君 

            緒 方 康 仁 君 

 

（午前１０時１１分 開会） 

○委員長（中村和美君） 皆さん、おはようご

ざいます。（｢おはようございます」と呼ぶ者

あり）定足数に達しておりますので、ただいま

から山本敬晃君に対する懲罰特別委員会を開会

いたします。 

                              

◎山本敬晃君に対する懲罰の件について 

○委員長（中村和美君） 本日は、急遽ではご

ざいますが、６月２３日開催いたしました当特

別委員会における山本敬晃君からの弁明中、一

部誤解を招く発言がありましたので、その部分

に対し、議長より発言の申出がございましたの

で、招集させていただきましたことを御理解い

ただきたいと思います。 

○議長（成松由紀夫君） 皆さん、おはようご

ざいます。（｢おはようございます」と呼ぶ者

あり）ただいま中村委員長からお話がありまし

たとおり、先日の山本敬晃君に対する懲罰特別

委員会の中で、一部誤解を招くようなお話があ

りましたので、それについて議会のスタンスも

踏まえ、御報告をさせていただきます。 

 弁明の中で――、抜粋しながらお話はさせて

いただきますが、令和４年３月定例会の各派代

表者会で決定され、令和４年３月１８日の全員

協議会において、６階光庭を喫煙所とすること

が周知及び承認されたことは、私も理解してお

ります。 

 令和４年２月２８日９時５０分頃、成松由紀

夫議長がその当時、喫煙所ではない６階光庭に

て喫煙をされておりました。そのときの写真、

動画もございますので、事実でございます。 

 私は一般質問を行って、喫煙所に至った経緯

を議事録に残したいとの思いで通告を行いまし

た。 

 私の今回の一連の一般質問は、市民の模範と

なるべき立場の成松由紀夫議長の健康増進法の

一部を改正する法律に違反する場所での喫煙の

事実を確認し、今回の行為を事実に基づき証明

するために行ったものであります。 

 という御発言がございましたので、議会とし

てのスタンスにつきまして、開庁以前、２月１

４日以前から、市議会議員及び職員用の喫煙場
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所について、６階の光庭が使用できないのか、

法的なことも含め、執行部に確認したところ、

特定屋外喫煙場所として使用できるということ

を確認しましたため、開庁日、２月１４日から

使用をしておりました。 

 しかしながら、６階フロアということもあ

り、全議員に早めに周知する方法の中で、丁寧

にまず各派代表者会に周知することも含め協議

を行い、その結果、承認され、さらに、全員協

議会においても全議員へ周知を行い、その場に

おいて、何ら質疑や議論はなく、周知、報告、

承認を得ました。 

 また、その全議員への周知のタイミングが最

寄りで最短の３月１５日の各派代表者会、３月

１８日の全員協議会になっただけということ

で、これも丁寧にしたつもりでございます。 

 よって、今回、２月２８日に、喫煙できな

い、法律違反かのような場所で喫煙したことへ

の指摘については理解できないところでありま

すが、懲罰特別委員会、そして議会運営委員会

にも説明をしておりませんでしたので、以上を

報告とさせていただきます。よろしくお願いし

ます。 

○委員長（中村和美君） ただいま議長より説

明がございましたが、何かございませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（中村和美君） なければ、次に、山

本敬晃君より、本委員会において一身上の弁明

をしたいとの申出があっております。 

 お諮りいたします。 

 山本敬晃君からの一身上の弁明を許可するこ

とに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者 挙手） 

○委員長（中村和美君） 挙手なし。 

○委員（野﨑伸也君） すみません、委員会に

出されてとるとですかね。委員会に出されてる

の。 

○委員長（中村和美君） ちょっと小会しま

す。 

（午前１０時１６分 小会） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

（午前１０時１７分 本会） 

○委員長（中村和美君） 本会に戻します。 

 いかがいたしましょうか。山本敬晃君からの

一身上の弁明を許可することに賛成の方の挙手

を求めます。 

（賛成者 挙手） 

○委員長（中村和美君） 挙手少数と認め、一

身上の弁明を許可しないことに決しました。 

 ほかにありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（中村和美君） なければ、本日の内

容につきましても、この後の議場での委員長報

告に含めることを御異議ございませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（中村和美君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 以上で、山本敬晃君に対する懲罰特別委員会

を散会いたします。 

（午前１０時１７分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和４年６月２７日 

山本敬晃君に対する懲罰特別委員会 

委 員 長 


